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Argentina uždarys visas fašistines organizacijas
I

Ekstremistų veikimas

Rio de Janeiro laikraščiai rašo, 
kad Brazilijoj, ypatingai Rio miesto 
ir esi adė eina smarkus ekstremistinis 
judėjimas. Laikraščiai rašo, kad eks­
tremistai turi ryšius su užsieniu ir 
gauna instrukcijas ii Luiz Carlos 
Prestes. Laikraščiai pažymi, kad tuo 
reikalu Rio policijos viršininkas krei­
pėsi pas prezidentą pasitarti dói ko­
pos su ekstremizmu, bet esą prezi­
dentas ild šiolei dar jokių žygių ne­
įdaręs.

Areštavo komunistą

k šiomis dienomis tapo areštuotas 
Rio di Janeiro .mieste komunistas 
Goldschmit, kuris kaltinamas nužu­
dyme in ©stigadorio Lamas da Silva.

E. Streikas

S. Paulo audimo fabriko Italo — 
Brazileiro darbininkai solidariai lai­
kosi ir streikas tebesitęsia.

Taikos konferencija

Maskvoje susektas sąmokslas
ORE NELAIME, SUDUŽO DU DIDELI LĖKTUVAI

Argentina ruošiasi suduoti fašizmui smūgi

Iš Buenos Aires pranešama, kad darbininkai, bet ir buržuazinių vals- 
parlamento atsto-as Solari patiekėitybių vyriausybes yra susirtipinusios 
parlamentui įstatymo projektą, kuriuo «fašizmo kvait iliu. Argentinos net tau 
norima pripažinti nelegaliskos visos tininkai yra pasmerkę fašzmą. Nes
fašistines organizacijos ir uždrausti 
jų veikimą visoje šalyje. Patiektam 
įstatymo projekte nurodoma priemo­
nes kaip kovoti fašizmą ir jo idėjas, 
kurios daugumoje esą skleidžiamos iš 
užsienio. Projekte numatytos net 
bausmės tiems, kurie pri klausys prie 
fašistų bei jiems artimoms organiza­
cijoms arba nešios fašistinių organi­
zacijų prisisegę ženklelius.

Prieš fašizmą, kuris sėja gyvu­
lišką tautų neapykantą, kovoja ne tik

k Liepos 1 d, Buenos Aires mieste 
K Argentinoje, prasidės P. Amerikos 
I valstybių taikos konferencija.

Brazilijos kavos derlius

jį Žemės ūkio ministerija praneša, 
I kad busimas kavos derlius Brazilijoj 
I numatomas iki 18,670,000 maišų.

Susikū ė traukiniai ant linijos 
Central

■ Ant Brazilijos Central linijos, 
I įvyksta dažniausiai vieokios nelaimės. 

Pereitą penktadienį apie 6 vai. prie 
I stoties Deodoro susikūlė du keleivi 
Į niai traukiniai, kur liko užmušti 3

Italų-abisinų ginčas Hagoje

Pranešama, kad Italijos-Abisini- 
jos ginčas bus svarstomas tarptautinio 
tribúnolo Hagoje.

jau įsitikino visi, kad fašizmas kraš­
tui nieko gero negali duoti, tuo la­
biau darbo klasei- Fašizmas — tai 
pasaulio civilizacijos gėda, prieš ku­
rią turi kovoti kiekvienas. Jau labai 
aiškiai parode savo brntališkumą Ita­
lijos ir Vokjetijos fašizmas. O taip 
pat musoliniško fašizmo pamėgdžio­
tojus turime ir Lietuvoje. Ir tie kraš­
tai susilaukė iš fašistų žmonių aukų, 
skurdo ir vargo.

Suareštuotas Kremliaus sargybe

Kremlius yra Socialistinės So­
vietų Respublikoe lyg tvirtovė stūk-i 
santi Raudonojoj aikštėje Maskvoje.1 
Kremlius tai Sovietų Rusijos įstai-' 
gų miestas- Neg čia telkiasi visos 
svarbiausio! Sovietų įstaigos. Iš čia 
išeina visokie komisarų (ministerių) 
pasirašyti dekretai, čia posėdžiauja 
Sovietų Rusijos galvos, čia priimami 
a votim ų valstybių atstovai, ministerial 
ir kiti svečiai; čia pasirašomos tarp­
tautinės sutartys ir kiti svarbūs aktai 
Dėl to Kremlius yra apstatytas dieną 
ir naktį sargyba, kad neįeitų pašali­
niai žmonės. Kremliaus sargyba stro-

keleiviai. Sužaistų apie 20. .

Pilsudskio širdis palaidota Vilniuj

Pilsudskio v giminaičiai išvežė iš 
Lietuvos, Suginčių, jo motinos palai­
kus ir nugabeno į Vilnių. Palaikai 
p.adėti greta Pilsudskio širdies, kuri 
irgi atgabenta iš Krokuvoj.

Susikumščiavo advokatai

Rio de Janeiro 'teismo rūmuose 
susikumščiavo du žymūs advokatai, 
Į kurių kumštynes turėjo net policija 
įsikišti ir ginčą išrišti.

f Uždraudė demonstruoti Hugo 
pagerbimui I

Šiais metais sukako 50 metų 
nuo mirties didžiojo francūzų rašyto­
jo Viktoro Hugo. Francūzų komu­
nistai ir socialistai rašytojui atminti 
norėjo suruošti demonstracijas. Bet 
valdžia tas demonstracijas uždraudė.

Eden Romoje Ir Paryžiuje

Anglijos ministeris Eden lankėsi 
Romoje ir turėjo pasikalbėjimą su 
Mussolini. Grįžtant iš Romos [buvo 
sustojės Paryžiuje ir taip pat turėjo 
konferenciją su Prancūzijos *|ministe- 
riu Lavai. Laikraščiai rašo, kad Eden 
kelionė neatnešė tų rezultatų, [kokių 
buvo tikimasi.

Sovietai perka Vokietijoj

Šiomis dienomis Berlynan atvy­
ko Sovietų Susisiekimo Komisariato 
atstovai užpirkti Vokietijoj daug ge­
ležinkelių statybai medžiagos. Derybos 
vedamos.

Latvija svarsto Rytų pakta

Latvijos vyriausybė sušaukė Ry­
gon visus savo įgaliotus ministerius

is viršininkas ir sargybiniai?

piai saugoja ne tiek patį Kremlių, 
kiek ten esančius komisarus — minis­
terius, diktatorių Staliną ir kitus auk­
štus valdininkus. Dėl to ir sargyba 
turi būti labai ištikima Sovietų Rusi 
jos viešpačiams. Bet štai laikraščiai 
pranešė apie susektą sąmokslą pačia­
me Kremliuje. Birželio mėn. 24 d. 
Havos agentūra iš Londono praneša, 
kad gauti pranešimai iš Maskvos sako 
jog susektas K romliuje sąmokslas. Są- 
rišy su tuo, Jiko suareštuotas Krem­
liaus sargybos viršininkas ir visi sar­
gybiniai. Platesnių Žinių apie tai dau 
giau kol kas dar nėra.

Sesidurus lėktuvams žuvo 16 ir sužaistu 10 žmonių

iš Pabaltijo kraštų, kad nutarti, kokią 
kryptį turi imti Latvija dėl sudarymo 
Rytų saugumo pakto.

Ant Marso salta vasara

Amerikos astronomas E. S. Slip- 
her, kuris studijuoja Marso planetą, 
sako, kad šiauriniame jos pusrutulyje 
jis pastebėjęs baltus plotus, kurie jo 
manymu, gali būt arba sniegas, arba 
ledas, nors dabartiniu laiku ten turė­
tų būt karštas oras.[

1-000.000 zlotų Pilsudskio pa­
minklui

Lenkijos mini eterių kabinetas 
nutarė paskirti milijoną zlotū maršalo 
Pilsudskio paminklo pastatymui Var­
šuvoje.

Birželio 24 dieną Antiokios d©- nukentėjo keli artistai ir vienas žy- 
partamente, Kolumbijoj, įvyko šiurpi į mus daininikas Carlos Gardel. 
nelaimė ore, susikūlė du dideli trimo- Į » Iš Amerikos pranešama, kad dėl 
toriniai prekybos lėktuvai, kur Žuvo esamo nepalankaus oro skridimui, 
16 Žmonių ir 10 liko sunkiai sužaisti. I ypač ilgai kelionei, atidėtos yra ir F.

Lėktuvai abu sudužo. Dėl kurios, Vaitkaus skridimas su Lituanica H. 
priežasties įvyko katastrofa, nonusta- F. Vaitkus skridimui pasirengęs ir 
tyta, bet manoma, kad lėktuvai, kurie kiekvieną dieną laukia patogaus oro 
gabeno prekes i»* pasažierius, susikūlė i No vj or ko aero porte.
esant smarkiam vėjui. Katastrofoje1

2-250.000 bedarbių su aukštu 
mokslu

Pasirodo, kad dabar pasaulyje 
yra ne tik apsčiai bedarbių su men­
ku išsilavinimu, bet yra bedarbių, ku­
rie yra baigę aukštąjį mokslą. Kons­
tatuojama, kad iš 30 milijonų bedar­
bių pasaulyje, 7 milijonai esą tokių, 
kurie dar nesulaukę 30 metų amžiaus

šiuo metu turi 12,000 lėktuvū ir 18 
lakūnų. | tą lakūnų skaičių įeina ir 
civiliniai lakūnai. Karo aviacija turi 
2,900 lėktuvų ir 4,400 lakūnū.

Turkija švenčia sekmadienius

Turkijoj įsigalėjo naujas turkū 
vešiūjū švenčiu įstatymas, kuriuo 
sekmadienis pradėtas švęsti kaipo

Palestina tremia žydus.

Neseniai Palestinoje, žydų tėvy­
nėje, buvo sporto olimpiada, į kurią 
suvažiavo iš viso pasaulio daug žydų. 
Iš Lietuvos irgi nuvyko keli šimtai 
turistų. Dalis nuvykusių j olimpiadą 
norėjo apsigyventi. Tačiau Palestinos 
vyriausybė yra išleidusi įsakymą, kad 
turistų teisėmis įvažiavę negali Pa­
lestinoje apsigyventi. Tuo įsakymu 
remdamosi Palestinos vyriausybė iš- 
t ėmė 80 Lietuvos žydų, kurie mėgino 
tenai apsigyventi.

Pastininkai rengiasi paskelbti 
streiką

Rio de Janeiro mieste eina ži­
nios, kad pašto darbininkai ir tarnau­
tojai rengiasi skelbti streiką. Paštų 
tarnautojų streikas jau yra buvęs pe­
reitų metų pabaigoj.

ir 2,250,000 bedarbių su aukštuoju 
mokslu.

Kiek Amerikoj lėktuvų ir lakūnu

Remiantis oficialiomis statisti­
kos žiniemis, Jungtinė Valstybės

šventė Turkijoj. Buvusioji mahome- 
tonū tikybinė penktadienio šventė pa­
naikinta ir tuo sulaužyta ilgū amžiū 
tradicija. Valdininkams ir tarnauto­
jams įvesta savaitgalio sistema, visas 
darbas baigiasi šeštadieniais 13 vai.

Pasto Dėžutė
, P. Siniauskas, J. Janulis, B. 

Petrasiūnas, J. Urbonas, D. Grabaus­
kas. P. Šilinienė, Ptr. Banaitis, L. 
Markevičius, A. Kavaliauskas, J. Ba­
ranauskas, J. Sadauskas, A. šaučiū- 
nas, G, Golovanov, J. Malinauskas. 
A. Mameniškis, V. Nizevičienė, J. 
Polgrimas, J. N ar kieno, V. Borus© vi- 
čius, K. Taujanskis J. Strazdas.
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Apžvalga ;
Sovietu - francuzu bendras 

frontas

Ar atsikvėps lengviau Pastabos
kolonija? Paskutiniu laiku tarp Pietų A- 

merikoe lietuvių prasidėjo «tautišku­
mo vajus», {vairios «tautiškai susi-

Pasibaigus Francūzijos pasitari­
mams su Sovietų Rusija dėl savitar­
pines paramos, įvairūs laikraščiai vi­
saip tuos pasitarimus komentavo. Ge 
neralinės darbo konferencijos organas 
<Le Peuple* rasa:

«Lavalis daug ko reikalavo, bet 
bet Stalinas kaip gyvas juokiasi iš 
Prancūzų komunistų .partijos, nes 
šiandien ta partija' yra aiškiai juo­
kingoje padėtyje. Mas dar pažiūrėsi­
me, ar francūzai komunistai tai yra 
laisvi žmonės. Jau ir šio metu jų pla­
čiai ušsimota kompanija prieš dviejų 
metų karo tarnybą visai paralyžuota>

Socialistų vadas Blumas lai kr aš­
yje «Le Populaire» rašo:

<Aš neįstengiu suprasti.Stal nas 
palaiko vyriausybę mes kovojame. 
Jis palaiko priešininkus, kurių smūgį 
atrèméme per neseniai įvykusius, sa- 

i valdybių rinkimus. Mūsų socialistų 
laikysena, aišku, visi smerkia, tačiau 
laikykimės taip tvirtai, kaip ir anka? 
Mau, prieš vyriausybės vadinamą tau­
kinė apsaugos politiką».

Taigi, Sovietai remia francūzų 
buržuaziją, su kuria francūzų darbi­
ninkai veda griežtą kovą.

Francūzijos komunistų organas 
L’Humanite» stengiasi įtikinti, kad 

Stalino ir Francūzijos komunistų nuo 
uonės dėl tautinės apsaugos visai tos 
ačios.

Iš to išeina, kad, ir francūzų 
comunistai remia buržuaziją.

Lietuvos vyriausybei atšaukus džiaugsmas jo išvykimu yra supran- 
mūsų kolonijos «viešpatį», konsulą tarnas tik Brazilijos lietuviams. 
Mačiulį, Brazilijos lietuvių kolonijos j Vis dėl to Brazilijos lietuviai 

išeivija reiškia i pasirodė gan kantrūs, kad be jokių 
jog Brazilijos Į ekscesų pergyveno visas Mačiulio 

niekšystes daromas visai lietuvių ko­
lonijai. Mūsų kaimynai argentiniečiai, 
pagyvenę su Mačiuliu vos keletą mė­
nesių, kuomet jisai ten buvo paskir 
tas eiti konsulo pareigi!, jie tuojaus 
suruošė prieš jį «demonstracijas» ir 
viešioje vietoje kiaušiniais jį «ap­
šaudė». Aišku, ne už ką kitą, o už 
daromas jiems nieksystes. O Brazi­
lijos lietuviai kentė ramiai, dantis 
sukandę, ir tik laukė kokios nors 
permainos. Tik 
atšaukimą sukilo prieš jį net jo ge­
riausi draugai katalikai — tautinin- 

(tąsa 6-tam pusi.)

veikėjai ir pilkoji 
džiaugsmą, sakydami, 
lietuviai atsikratė nuo 
smaugė ištisus šešis 
koloniją neduodamas 
nei kultūrinėj nei ekonominėj srity. 
Daugelis viliasi, kad nuo šio laiko 
prasidės normalus lietuvių judėjimas, 
kad nuo Mačiulio išvykimo prasidės 
tikras lietuvių kolonijos atgimimas.

Lai kam atrodo labai keista, 
kad tokia skaitlinga lietuvių kolonija 
Brazilijoj ir turėdama vieninteli kon­
sulą, šiandien, jam išvažiavus, džiau­
giasi.

Toks Brazilijos lietuvių nusista­
tymą» prieš konsulą Mačiulį ir jų

slogučio, kuris 
metus lietuvių 
jai nė pajudėti

prieš pat MačiulioLIETUVA STUMIA KLAIPĖDA NUO LIETUVOS
Klaipėdos krašte eina kova tarp 

mažos ir neturtingos Lietuvos ir tur­
tingos ir galingos Vokietijos. Ir nors 
Vokietija visomis priemonėmis sten­
gėsi išlaikyti Klaipėdos krašto žmo­
nėse palankumą Vokietijai, tačiau 
kraštas pamaži linko prie Lietuvos.

Bet viskas pradėjo krypti, kiton 
pusėn dėl dvieju priežaščiū: dėl s ne- 
tonininkū daromū klaidū link Klai­
pėdos k"ašto ir 
kieti jo j naciu, 
demokratinė, tol 
jaus Klaipėdos 
akėjus naciams ir atsistojus «vadui» 

• Hitleriui, kova su Lietuva pasidarė 
įžūlesnė ir Klaipėdos kraštas virto 
tikra pavojaus vieta. Ir šitas pavo­
jui labiau buvo didinamas pačiu Lie­
tuvos «tautos vadu» dėl nepateisina­
mi j ii daromu klaidū, kuriomis na­
ciai kiekvienu atvėju naudojosi ir 
stumiamą- Klaipėdą nuo Lietuvos į- 
vairiais būdais vyliojo prie savęs.

___J Viena iš didesniū smetonininkū 
Taip i klaidū, yra nepasitikėjimas Lietuvai 

trumpą laiką gimė' ištikimais Klaipėdos krašto gyvento- 
minties» laikraš-1 jais. _ 
jau buvo jū po 

pas mus Brazilijoj toji

Naujas laikraštis

Tas ir pastūmėjo lietuvius prie nacių. 
O naciai visais galimais būdais rėmė 
ūkininkus ir valdininkus, kurie tik 
glaudėsi prie jų. Net piniginę subsi­
dijas jiems teikdavo. O Lietuva varė 
savo politiką visai kita kryptimi. Ji 
ne tik nesistengė palengvinti klaipė­
diškiams, bet į juos ir dėmesio ne­
kreipė. Visokius darbus Klaipėdos

Pereitą savaitę pasirodė platini- 
□e naujas lietuviškas laikraštis «Gie-I 
ira>, kurį leidžia pasivadinusi <Gied- ‘ 
os Bendrovė», o redaguoja redakci- 
iė komisija. Laikraštis dar vadinasi 
-tautiškos minties savaitraščiu. O kad 
laikraštis « atrodytų tautiskesnis, pir- Į 
name puslapi įdėta «prezidento»Smeto­
nos fotografija,Redakcija savam Žodyje 
pasisako, kad jie «ryžtasi visuomet 
stovėti lietuvių tautinių interesų sar 
^yboje».

Reikia pažymėti, kad paskutiniu 
’aiku P. Amerikos lietuvių kolonijoj I 
'abai madun įėjo «tautiškumas-. 'T 
Argentinoje per 
net keli «tautiškos 
čiai, nors ir seniau 
ra. Taip i . 
«tautiškumo» mada pradeda atsirasti. 
Turėjome «jautiškos minties» laikraš­
tį «Lietuvį», o šiandien jau turime 
toką pat «Giedrą». Tiek musu, tiek

dėl įsigalėjimo Vo- 
Kol Voiketija buvo 
labai didelio pavo- 
kraštui nebuvo, Bet

argentiniečiū tautiški laikraščiai sten siuntė juos 
giasi būt viens už kitą tautiskesni. O 
kad įrodyti tą tautiškumą, vartoja to­
kį Žodžiu leksikoną, kokį Lietu oje 
piemenys vartoja. Ir tokiais tikrjd 
«tautiškais^ žodžiais norima maitinti 
išeivija. Tai gėda. Bet suprantama 
kodėl tas yra daroma. Lietuvos vals­
tybės ižlo litai gimdo tokiu kultūros 
«perlus» ir sėja juos išeivijoje.

Apie «Giedrą» šito dar pasakyti 
negalima. Bet jeigu ir ją iins vylioti 
lietuvišku litū kvapas, tikimės, kad ir 
ji neatsiliks nuo savo kolega tauti­
ninku ir ves aštresnę kovą už lietu­
višką litą. O toji kova, kuri jau kai- 
kuriose musu kolonijose pradėta va­
ryti, kitaip negalina pavadinti — 
gengsterizmas.

Klaipėdos krašto valdžia būda­
ma vokietininkū rankose, tik ir sky­
rė valdininkus vokiečius. Bet Lietu­
vos vyriausybė vengė skirti valdinin­
kus į jos žinioje esančias įstaigas iš­
tikimiems Lietuvai klaipėeiškiams, o 

iš didžiosios Lietuvos.

krašte Lietuva atiduodavo ne vieti­
niams, o D. Lietuvos gyventojams. 
Tokiu būdu klaipėdiškiai ii Lietuvos 
valdžios negalėjo gauti nei darbų, nei 
valdiškų vietų. Tas juos ir paskatino 
glaustis prie vokiečių, kad užsidarbti 
sau pragyvenimą.

O jeigu reikalingi buvo Klaipė­
dos krašto valdininkai, tai Lietuvos 
valdžia siuntė iš Lietuvos pačius 
prasčiausius valdininkus, kurių jau 
Lietuvoje nebuvo kur dėti. O tokie 
valdininkai nesusigyveno su Klaipė­
dos krašto gyventojais, bet dar la­
biau juos stūmė nuo Lietuvos ir nuo 
jos pastatytų prasčiausių valdininkų.

Smetonininkai darė daug klaidų 
Klaipėdos krašte, o tomis klaidomis 
naudojosi naciai. «Tautos vadai» nu­
statė Klaipėdos krašto gyventojus 
prieš Lietuvą, o naciai tuo pasinau­
dodami pradėjo įžūlią kovą su Lie­
tuva gindami Klaipėdos krašto gy­
ventojų reikalus.

Liet, ūkininku skolos didėja

PARDAVIMAI
Labai pigiai ir geromis sąlygomis 

parduodamas namas su įrengta krau­
tuve ir didele fregezija labai geroje 
vietoje. Pirkęs nesigailės. Parduoda­
ma dėl išvykimo užsienin. Informaci­
jos: rua da ívIoocó», 424, S. Paulo

pratusios» grupes, veda dideles lenk- I 
tynęs ir «kovoja» už tautiškumą. Ar- I 
gentinoje ir Urugvajuje «tautiškas I 
vajus» eina senai ir tam tikslui ten I 
atsirado net keli tautiški laikraščiai. 1 
Brazilijoj irgi prasidėjo toks vajus. I 
Iki šiol vienas «Lietuvis» tautiškumui 
bizniavo. Bet štai pereitą Savaitę is-1 
ėjo naujas «Lietuviui» konkurentas I 
«Giedra», kuris «tautiškumo vajuje» I 
žada laimėti premiją.

Tautiškumas, matyt, pergyvena I 
pašėlusį krizį, kad jo palaikymui ir | 
išplatinimui organizuojami vajai.

—o—
Pereitą savaitę lietuviški laik-1 

rašėiai paskelbė mirusios ūkininku I 
draugijos «Grūdas» narių susirinki-1 
mą. Kadangi susirinkimų lietuviai I 
nelabai mėgsta lankyti,tai kad daugiau 
jų atsilankytų, mirusio «Grūdo» pir­
mininkas pranešime pasakė, kad1 vis! 
atsilankę bus nufotografuoti ■ ir foto’ I 
grafijos bus pasiųstos Lietuvon. Dėl 
to ir susirinko apie šimtą žmonių.

Kažinką pažadės «Grūdo» pirmi-1 
ninkas šaukdamas antrą susirinkimtf I

—o—
«žurnalistas» Pažėra pakliuvo 

bėdon. Vietoj vaikus mokyti skaityti 
ir rašyti, tas ponas «žurnalistas» I 
kaip jis save vadina,, užsiiminėjo 

’ pletkais, kuriuos surašydavo ant po- 
pieros ir visiems juos rodydavo. Bei 
štai, matyt, pasigėręs, pametė tuos 
surašytus pletkus, kurie daugumoje 
buvo rašyti prieš Mačiulio asmenį 
dabar dideliame, strioke kreipiasi į 
visuomenę, kad juos sugrąžintų, dm 
kitaip trauksiąs atsakomybėn.

Per greit Pažėra pradeda visuo 
menei grąsinti. Ar neteks gailėtis Iii 
už tokius išsišokimus? M

—°~~
Lietuvos ponai susirūpinę, tó I 

užsienyje gyvenančių lietuvių niek» | 
neprižiūri. Jie sako, kad virš milijo­
no užsienyje gyvenančių lietuvvių ff-1 
veninio niekas netvarko, kuomet tuo 

■ tarpu Lietuvoje gyvenančių lietuvi® 
reikalus, kurių yra tik du milijonaii

> tvarko 20.000 valdininkų.
Taigi, Lietuvos ponai labai fo®’ 

• rūpinę, kad užsienio lietuviai gyvena
> be Lietuvos valdidinkų globos, Bet arbe Lietuvos _____ —.

neglobojami u’sienio lietuviai blogi»® 
gyvena už » 
globojamus

Apskaitoma, kad Lietuvos žemės tenka taip pat sumokėti ūkininkams 
įvairiose kredito įstaigose turi įvairių mokesčių forma ar tai stačiai 

ar perkant «vairias
ūkis | |, H | Į I
skolų arti 150 milijonų litų. Be to, Žemės mokesčio, 
valstybės iždui skolos siekia arti 50 prekes, kurios yra apdėtos akcyzo 
mil. lt. Taigi iš viso bankams ir iž-. mokesčiu ar muitais.
dui ūkiminkai yra skolingi apie 200 
mik lt. Prie šitos sumos dar reikia kių kainos aukštos. Jos visiškai ne­
pridėti ūkininkų skolos privatiems siderina su dabartinėmis žemės ūkio
asmanims. Privačių skolų ūkininkai produktų kainomis.
turi apie 150 mil. lt. | šias privačias 
skolas įeina įvairios neišmokėtos da­
lys, vienų ūkininkų skolos kitiems ir 
visos kitos, kurios nėra surištos su 
bankais, ar valstybės iždu.

< Per vienerius metus Lietuvos 
ūkininkams išeina sumokėti nuošim­
čių apie 30 ml. lt. Lietuvoje yra apie 
300.000 ūkių, fokiu būdu vienam ū- 
kiui vidutiniai tenka per metus sumo­
kėti vien tik nuošimčių apie 100 lt.

Kam dar vienų metų laikotarpy 
ūkininkas turi išmokėti?

Dabartiniu metu Lietuvos val­
stybės biudžetas siekia daugiau kaip

• 250 mil. lt. T........................

Visų ūkininkams reikalingų pre-

Tuo tarpu mūsų ūkininkų paja­
mos labai mažos. Šiandien visoje Lie­
tuvoje priskaitoma 309,000 ūkių. Vi­
dutiniškai vienam ūkiui tenka apie 
15 hektarų. Kiek gi gali turėti 15 ha. 
ūkis per metus pajamų? Jeigu ūki­
ninkas išaugins ir parduos per me­
tus 3 bekonus, tai jis jausis vigai lai­
mingas gavęs už juos 230 lt. Iš pieno 
ūkio jis gali turėti per metus ne dau­
ginu kaip 200 lt. pajamų. Už kitus 

I produktus taip pat ne kažin kiek tų 
pinigų susirinks.

Esant tokiai padėčiai, netenka 
kalbėti apie tai, kad mūsų ūkininkas 

Didelė dalis šitų pinigų galėtų dar mažinti skolas. Net ir pa-

Lietuvoje gyvenančiu» I 
lietuvius?

—o— i
viduramžių šmėkla atkili 

savo bjaurius nagus Lietuvoje, Kul 
pišky. O tas Kupiškio atsitikimas p»l 
rodo koks patamsio slogutis kankini] 
visą Lietuvą. Už nekrikštyto vaiko] 
palaidojimą žmogus ten tapo suareš­
tuotas ir jam gręsia šešiū metų kalė­
jimas.

Tai yra to vaiko tėvas.
Kada jo dviejų metų kūdikis nu­

mirė, jis ątkasė savo motinos: kap» 
ir šalę motinos grabo palaidojo ma­
žam grabely savo kūdikį.

Kadangi tėvas neprikląuse baž­
nyčiai, tai žinoma ir jo kūdikis buvo 
nekrikštytas. Bet 
buvo palaidotas katalikiškose kapi­
nėse.

Tėvas tapo suareštuotus už iš­
niekinimą katalikiškų kapinių. . , 

Taigi Lietuvos klebonai vis dar 
griebiasi inkvizicijos įrankių laisviem® 
žmonėms persekioti. Lietuvos valdi» 
aklai teberemia klebonų užgaidas,

Juoda

jo motinos kūnai

1 ūkanos, kurios siekia 6 — 9 procen­
tus, yra nepakeliamos. Žemės ūki® 
šiandiena neduoda jokio pelno, U* 
ką kalbėti apie 6—9 procentu palū­
kanas.

Jeigu šiandien vienas ūkis turi 
vidutiniai apie 1,200 lt. skolų, tąiį lai­
kui bėgant ši skola turės didėti, F 
kaitant kasmet vįen tik procentu 
kiekvienam ūkiui apie 100 lt

nuo L 
rinki ir 
mas a 
Sei m ai 
Soi mai 
įvedė 
daug I 
Butvár 
ĮtU’’O0 
širdžia 
Seimoj 
svarbi 
vó Lis 
kino t 
lybes 
tos v 
ginklu 
ti prie 
norėje 

? ir bra 
ša L 

į šalies 
eavo j 
kus. 'J 
minti 
kuri

■ demol 
tu siu 

. Lietu1
] 

dai», 
i .tijos, 
į teisių 

tą ir
• dalyv 

me, k 
klaus 

L sveik 
į atsto1 
į galvc 
I tavos 
į kurie 

f gianiM
bažny 
buvo

‘ girnai 
tokią 
llių 
apie 
valia, 
šaulį 

[sūkiu 
[lobui 
■ligai 
| kad i 
tik k< 
buvo 

’vena; 
gaus

4vaig 
daugi 
jstaty 
evolii 

(kas.

į darė 
versi

Rmd
rparoí 
r prika 
gams 
šios i 
siške 
yra t 
linio

inas, 
Į pusi i 

šita i
įDio;



LIETUVIŲ AIDAS BRAZILU O J 3
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š’inis motais sukako 15 metu j pažymi ir Smetonos pasakytą kalbą 
Quo Lietuvos Steigiamojo Seimo susi- atidarant Seimą. Smetona tada kal- 
rinkimo. Steigiamasis Lietuvos Sei-Įbėjo: 
mas atliko daug labai svarbiū darbų: 
Seimas įsteigė demokratinę Lietuvą; 
Seimas priėmė Valstybės konstituuiją, 
įvedė žemės reformą, savo valiutą ir 
daug kitų svarbių Lietuvos valstybės 
sutvarkyme darbų atliko. Dėl to Lie­
tums demokratijos šalininkai nuo­
širdžiai minėjo Steigiamojo Lietuvos 
Seimo 15 metų sukaktuves.

Neminėjo tik šių Lietuvai taip 
svarbių sukaktuvių tie, kurie sugrio­
vė Liatuvos demokratiją, kurio panie­
kino tautos valią ir subiaurojo Vals­
tybės Konstituciją, kurie išvaikė tau­
tos. valios reiškėją — Seimą ir su 
ginklu privertė visai tautai nusilenk­
ti prieš <vadų diktatūrą. Tik tieji ne­
norėjo prisiminti apie aną garbingą 

į ir brangią Lietuvai dieną, kuomet vi­
sa Lietuva džiaugėsi, savo iškovota 
šalies napriklausomybe ir sveikino 

i savo pačių išrinktus šalies šeiminin­
kus. Tik «tautos vadai» nenori prisi­
minti tos garbingos Lietuvai dienos, 
kuri nustatė valstybės sutvarkyme 
demokratines gaires, nes jie ginkluo- 

j hi smurtu subiaurojo tą kelią, kuriuo
Lietuva pasiryžusi buvo eiti.

r Kadangi dabartiniai «tautos va- 
I dai>, kurio taip neapkenčia demokra­
tijos, kurie nenori pripažinti jokių 
teisių piliečiams, kurie garbina smur­
tą ir diktatūrą, — prieš 15 metų irgi 
dalyvavo Steigiamojo Seimo atidary­
me, kurie irgi sveikino laisvą nepri­
klausomą demokratinę Lietuvą ir 

Į sveikino šalies šeimininkus v- seimo 
į atstovus, — įdomu žinoti, kaip tada 
| galvojo ir ką kalbėjo dabartinis Lie- 
I tavos «prezidentas' Antanas Smetona 
I kurio prezidentu niekas nerinko.

V Lietuvos Žinios minėdamos Stei- 
I giarao Seimo sukaktuves, ta proga

„Gerbiamieji Steigiamojo seimo 
nariai! Man yra lemta pirmam iš 
Lietuvos piliečių sutikti ir pasveikinti 
Lietuvos išrinktuosius atstovus ... 
Ši diena yra Lietuvai visų prakilniau­
sia: susilaukėm tos valandos, kada 
tautos valia, buvpsi ilgus amžius pri 
slėgta, suvaržyta, vėl iškilo aikštėn 
ir susidėjo į stiprų aiškų vienetą ... 
Ši diena yra garbinga mėsų tėvynei

Vokietijos diktatorius 
mėgsta pasirodyti minios i . .
Jam labai smagu, kad įsakymais su* 
varyta j vieną vietą minia ploja, šau­
kia valio ir garbina sayo vadą. Bet 
Hitleris kalba ne tik minioms, ne tik 
prasti žmonės jam «pritaria», bet jis 
kalba ir parlamente, vadinamame rei­
chstage. Hitleris turi savo seimą, ku­
ris susideda nat iš 669 atstovų, šis 
seimas nieko neveikia ir nedaro. 
Atstovai kartą ar du susirenka per 
metus, susėda atstovų kėdėse, ir iš­
klauso savo vado kalbos. Po Hitlerio 
kalbos, aiškus daiktas, visi pritaria, 
paploja ir vadas eina sau patenkin­
tas, nes jam pritaria ne tik tauta,

Kelis amžius svetimų valdžios nusi-|b°t tautos elitas, rinktiniai žmonės.
Štai pereitą savaitę Hitleris bu­

vo sušaukęs reichstago atstovus ir 
jiems , pasakė garsią kalbą, kaip sa­
kant, išdėstė Vokietijos vidaus ir už­
sienio politikos reikalus. Aisų pirma 
Hitleris pabrėžė, kad Vokietija sie­
kianti taikos. Jis labai dažnai apie 
taiką kalba, o tuo pačiu iš paskuti­
niųjų ginkluojasi. Kai kovo 16 d. 
Hitleris paskelbi, kad Vokietija atsi­
ginki uoj a ir tuojau sudaro 36 divizi­
jas kariuomenės, tai taip pat paskel­
bė kalbą apie taikos reikalingumą. 
Bet nors ir kažkaip Hitleris kalbėtų 
ir įtikinėtų apie taiką, to niekas ne-

lenkusi jų valiai, Lietuva nūdien įs­
tengė, apsisprendimo teise pastatyti į 
priešakį savo tautos, savo visuome­
nės valią. .. Steig. Seimo stingrumas 
uolus visuomenes daly /avimas juose 
vaizdžių vaizdžiausiai parodė, kad 
nepriklausomybė visam kraštui taip, 
aiškiai rūpėjo ..

Taigi, Smetona prieš 15 metų į 
susirinkusius Lietuvos Steigiamojo 
Seimo % atstovus su didele pagarba 
kalbėjo, kad «Lietuva įstengė apsis­
prendimo teisę pastatyti j priešakį 
savo tautos, savo visuomenės valią... 
O po keliu metų tas pats Smetona,. . - —* ------ -- -----------
po kojų pamynė lietuvių tautos valią, į^uso ir tam netiki. Visas pasaulis 
jos apsisprendimo teisę. Ir pats pa- ’”"1 »
sivadinęs «tautos vadu», valdo kraštą 
be jokio tautos atsiklausimo.

Tad kur yra tas Smetona, kuris 
kalbėjo prieš 15 metų į lietuvių tau­
tos atstovus? šiandiena to Smetonos 
nėra. Jis šiandiena neapkenčia tautos 
valios; jis šiandiena kalba su pagar­
ba apie smurtą ir diktatūrą, apie vi­
suomenės nesubrendimą, apie karo 
stovį, cenzūrą, ištrėmimus ir kelėji- 
mus. Smetona šiandian gerbia ne 
tautos valią, o švogerių diktatūrą.

Tai ve koks buvo Smetona prieš 
15 metą ir koks jis yra šiandiena.

Ištrauka is «Keleivy- ng kitus gyvūnus kūrinys, ir kad e- 
je» tilpnaio strmpsnio |.........................
<Ar yni tikras Dievus».

žino, kad vokiečiai ne taikos nori, 
ne taikos labui ginkluojasi, bet ruo- 
šasi karui, ruošasi naujoms žudy­
nėms.

Toliau Hitleris pareiškė didelį

us Hitleris t nepasitenkinimą vadinamomis kolekty- 
akyvaizdoje.Į vėmis sutartimi, kuriomis atskiros 

valstybės sutaria bendrai gintis ar 
bendrai pulti. Aišku, kad vokiečiams 
tokios sutartys labai nepageidauja­
mos, nes su viena atskira kariauti 
daug lengviau, negu su kelių valsty­
bių sąjunga. Pavyzdžiui, tokiai Vokie­
tijai pulti vieną Lietuvą ir ją nuka­
riauti atrodo lengva, bet kai [Lietuva 
susijungtų su Latvija Estija, toliau 
gal susitartų su Rusija, Prancūzija ir 
kitomis valstybėmis, tada Vokietija 
kad ir kažkaip norėtų pagrobti Lie­
tuvą bet bijotų Lietuvos draugų, ku - 
rie gali ateiti tuojau į pagelbą.ftpitas 
labai pykina Hitlerį ir jis griežtai 
pareiškė nusistatymą, kad tokiosfko- 
lektyvinės sutartys esančios labai ne­
naudingos, net kenksmingos Vokie­
tijai.

Kalbėdamas apie santykius su 
kitomis valstybėmis Hitleris pažymėjo 
kad su Prancūzija santykiai geri, su 
Lenkija taip pat geruoju sugyvena. 
Iš visų vulstybių Hitleris išskyrė Lie­
tuvą, nes, jo manymu, Lietuva esan­
ti tokia “ valstybė, kuri negerbianti 
žmoniško bendradarbiavimo įstatymo, 
Lietuva, esą, atplėšusi Klaipėdos 
kraštą nuo Vokietijos ir už tai, kad 
Klaipėdos Vokiečiai esą prisirišę prie 
savo tėvynės, juos persekiojanti, kan­
kinanti ir tt.

Dėl šių ir panašių Hitlerio žo­
džių visa pasaulio spauda nepalan­
kiai atsiliepė ir pareiškė, kad ta kal­
ba buvo neaiški, supainiota, fpilna 
prieštaravimų ir nenuoširdi.

Faraonu slėnis ir jo
paslaptys

Noperseniai vienas anglų lakū- 
tamaujantis anglų oro susisie-
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I Per tą baisiąją gadynė, kuomet 
bažnyčia kontroliavo pasaulį, Žmogui 
buvo nusižengimas protauti, nusižen­
gimas tyrinėti, nusižengimas reikšti 
tokią mintį,kuri nesutiko su krikščio- 
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Kiekvienas klausimas 
buvo aiškinamas Dievo 

skelbiama, kad visą pa* 
tik jame randasi, Dievas 

tūkstančiai meti] atgal 
tvarkoj^ Neprotingi ku- 

ir žmonėms taip aiškino, 
kad nuo Žemės iki dangaus y*ra vos 
tik keletas mylių. Žeme, jų manymu, 
buvo visas pasaulis, kur žmonės gy­
vena; saule kasdien išeidavo ant dan­
gaus dėl to, kad šviestų dienai, o 
žvaigždės buvo sukurtos tam, kad 
dangus atrodytų gražesnis. Gamtos 
įstatymų tuomet niekas nežinojo ir 
avoliucija buvo nesuprantamas daly­
kas.

Bet nuo tu laiku mokslas pa­
darė žmonių protavime didelį per­
versmu. Teleskopą atradus paaiškėjo, 
kad visata neturi ribų. Teleskopas 
barodč, kad žvaigždės nėra blizgučiai 
prikabinti prie dangaus, kaip kuni­
gams atrodė, bet milžiniškos degan­
čios saulės. Pasidarė aišku, kad mū-

XIVLU pt.íuuivj LCllliaB, UU 
yra tik mažytis smilčių grūdelis bega­

linio okeano krante.
Tyrinėdami įvairias gyvybes for- 

i mas, kurios yra aplink mus iš visų 
pusių, mokslo vyrai įrodė, kad visa 

į litą gyvybe yra kilusi iš bendro kel­
mo; kad žmogus yra tik tobulesnis

aiákè žeme nėra pasaulio centras, bet1

voliucijos darbas eina šiandien taip 
pat, kaip jis ėjo seniau.

Toliau mokslas įrodė, kad visą 
gamtą, nuo smilčių iki Žvaigždžių, 
nuo mikrobų iki žmonių, kontroliuoja 
amžinieji visatos įstatymai. Niekur 
visatoj nėra, mažiausios vietos tikslui. 
Visur viešpatauja priežastis ir pa­
sekmė. Stebėkių negali būti. Jokia 
malda negali nieko išprašyti. Viskas 
turi eiti taip, kaip reikalauja gamtos 
įstatymas, ir nei Dievas, nei Velnias 
negali jo peržengti.

Akyvaizdoje šitos didelės moks­
lo tiesos, visos biblijos ir tikybos, 
visi dangai ii* pragarai, visi dievai ir 
velniai virstu naivais prietarais. Jie 
tik parodo tų laikų tamsumą, kuomet 
Žmonės nieko nežinojo apie gamtą. 
Kurion tik gamtos sritin mokslas lei­
dosi tyrinėti, jis išy visur sugrįždavo 
su faktais, kurie iš pamatų griauna 
tikėjimą stebuklais irantgamte.

Mes žinome, kad gamtoje nėra 
jokios pirmenybes nei religijai, nei 
tikintiems žmonėms. Mes Žinome, kad 
Žemės drebėjimas ir: vulkanai ryja 
žmones nepaisant jų maldų; kad per­
kūnas kerta lygiai bažnyčią kaip ir 
tvartą, kad sausra ir' potvyniai nie­
kad nepaiso žmonių diavotumo, kad 
sveikata ir ligos visai nepriklauso 
.nuo tikėjimo ar netikėjimo į Dievo, 
'ir kad nei maldomis, nei keikimais 
nepakreipsi gamtos veikimo vienon 
ar kiton pusėn. Mes žinome, kad 
Žmonių gamta visai nepaiso; ji neturi 
nei ausų mėsė maldoms išklausyti 
nri rankų mums pagalbai paduoti.,

' [Bus daugiau]

nas, 
kimo kompanijoj, Londono spaudoj 
paskelbė labai įdomių dalykų. Jis 
sako:

„Skrendant lėktuvu, 2,000 metrų 
aukštumoj per garsųjį Faraono slėnį, 
tarp Kairo ir Kartumo, kur buvo at­
rastas ir faraono Tut Ank Amono 
kapas, aš pastebėjau, kad kompasas 
ir radio telegrafo aparatas paliauja 
veikę. Pirmą ir antrą kartą aš ma­
niau, kad aparatai yra sugedę, bet 
ilgainiui įsitikinau, kad tai veikia ka­
žin kokia man nežinoma jėga."

Šį dalyką ėmėsi aiškinti Anglijos 
oro kompanijos ekspertai ir Britų 
karo aviacijos inžinieriai, bet ir jie 
nustebę nieko pasakyti negali. Ge­
riausi ir moderniausi radio a aratai, 
atsidūrę ant Faraonų slėnio paliauja 
veikę.

Kai vienas po kito išmirė ekspe­
dicijos nariai, kurie surado ir atkasė 
faraono Tut Ank Amono kapą, tai 
mokslininkai aiškino, kad šie Žmonės 
mirę ypatingai piktų ir nuodingų 
musių įkąsti, arba ' cheminių sąstatų 
dulkių, kurios tūkstančius metu iš­
gulėję kape, pakliuvę į žmogaus or­
ganizmą galėjo jį užnuodyti. Leisime, 
kad ši mokslininkų nuomonė yra tik­
ra. Taip. Bot kaip dabar išaiškinti 
radio aparatų neveikimą. Juk 2,000 
metrų aukštumoje negali būti ir veik­
ti kokios nors dulkės arba musės. 
Dabar mokslininkai suka galvas, o 
atsakymo neranda. Kaip ir prieš me­
tų dungso milžiniškos piramides, 
slėpdamos savyie ir šiandien neat­
spėjamas mintis. Giliai slėpingas pi­
ramidžių kraštas. Tų piramidžių, ku­
rias 3,000 metų prieš Kristaus gimimą 
statė faraonas Tikermas ir Heopsas. 
jas statė 20 metų 100,000 darbininkū.

faraonė didybės, tiek Egipto dvasios 
liūdininkai. Dabartiniai egiptėnai 
pyksta, kad svetimieji drasko jū bo- 
čiė kapus ir šaukia faraonė keršto. 
Jie šventai tiki, kad ir Tut Ank A- 
mon keršija už sudrumstimą jo ramy­
bės, nes visi ekspedicijos nariai, kurie 
atidarė jo grabą, vienas po kito mi­
rė. O paskutinis, tikrai stebinantis 
reiškinys su radio aparatais ir kitu 
tuomi rimtai verčia pagalvoti kiek­
vieną apie Egiptą, jo didinguosius 
valdovus faraonus ir jū laikė liudi­
ninkes piramides.

Pėsčias per jures is
Anglijos i Prancūzija

Nekurs žmogus iš Kanaados ke­
ta iš Anglijos į Prancūziją per jures 
bėgte perbėgti. Tai bėtū, vieryk, vi­
sai ko ypatiško. gitas drąsuolis po 
savo kojomis prisiriš ne tai kokias 
medines kurpes. Ale šitos jo kurpės 
beveik du moterių ilgos ir viduje tuš­
čios. Jų gilumas bus 20 centimetrų, o 
plotis 25 centimetrai, kiekviena kurpė 
sveria po pusę centnerio, šis drąsuo­
lis, vaikščiodamas kaip Petras ant 
vandens, imsis dar dvi lazdas drauge 
Tos lazdos turės apatiniame gale po 
vieną tuščią indą, kad su jomis galė­
tą į vandenį atsiremti. Jis tikisi, kad 
jis galės per \ jurų angą (apie 30 kl.) 
į penkias vai. perbėgti.penkias vai. perbėgti.

Generolas Batsiuvis
Įžymus^ kiniečių generolas Kiang 

-Ming-Sen ištisus koturius metus ka­
riavo Mandžiarijoje. Dabar, tai yra 
aprimus karui, gyvena Šanchajuje, 
kur ėmėsi verstis batsiuvio amatu.

Šitas žmogus yia vieu<w 
gelio kiniečių g nerolų, kuris karo 
nepanaudojo tolimesniam savo as-

žmogus priėjęs prie piramidžių, staiga I mens apsirūpinimui ir atsisakė nuo 
pajunta savo menkumą ir piramidžiūIkariškos garbės laurų.
didybę. Jos buvo statomos mirusiu1
pagerbimui ir iki šiol pasiliko tiek l$(
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Lietuvos Naujienos žydo vežimo ratą, 
1*4 mt. kalėjimo.

Sūnus sunkiai

Aviacijos nelaimė Šiauliuose Ties Vilkaviškiu nukritb* lėnkų 
balionas*

z Gegužės 27 d. apie 10 valandą 
Šiauliuose, ties Pabaliais skraidė 9, 
ėktūvai, atlikdami įvairius uždavi-’ Vilkaviškio apskr., laukuose 
.dus ir ruošdamiesi kariomenes su 
visuomene susiartinimo dienai.

Skrendant, puskarininko Sabas- 
ijonavičiaus valdomas lėktuvas, esant 
markiam vėjui, išėjo iš rikiuotės 11- 
ijos ir, norėdamas vėl grįžti linijon, 

pataikė įę kapitono Brazausko valdo­
ną, lėktuvą nukirsdamas jam uodegą, 
j sau sulaužydamas propelerį,.
^SKapitonas Brazauskas, pajutęs, 

cad, jo lėktuvas lūžo pusiau, atleido 
liržus ir šoko su par ašutu. Kadangi 
larašutas ne iš karto išsiskleidė, tai 
critimas buvo smarkus ir
auskas kiek susitrenkė.

.-.^/Lėktuvas krisdamas 
>ro“l Papalius į Šiaulius 
lukšto įtempimo elektros 
tuo trumpo sujungimo užsidegė ir 
krito ant čia pat bti usio medinio 
namelio. Benzino aplietas namelis 
nomentaliai buvo apimtas liepsnos, 
<ad |įvos tik žmones spėjo išsigelbėti. 
Purto maža ką pavyko išgelbėti, nors 
iš miesto išk’iesti gaisrininkai labai 
greit atvyko. Pertraukus laidus, Šiau­
liuose fabrikai ir dirbtuvės, kurios 
naudojasi Bačiūnų elektros stoties 
energija, turėjo sustoti; laidai buvo 
sutaisyti po pusvalandžio.

• i-^Su kitu lėktuvu skridęs pusk. 
Sabastijanavičius, nebegalėdamas val­
dyti sugadintą lėktuvą, tai pat šoko 
su par ašutu'’ ir laimingai nusileido. 
Jo lėktuvas krito į rugių lauką.

Abu lėktuvai visiškai sudauš
žytiv

Eglupių kaime, Pajevoniu valšč. 
rasta 

guminis lenkų balionas su parašu 
«Balbn pilotbwy 40-35 nr.>

Kas darosi šventoje Lietuvoje

kap. Brar

užkliuvo 
einančius 
laidus ir

Romos popiežiaus kunigai Lie­
tuvoje mokina žmones doros jau per 
aOO mt., o piktadarybė kas metai 
vis auga. Štai įvykiai aprašyti tiktai 
viename «Lietuvos Žinių» numery:

Velykų švenčių metu Kaune ir 
provincijoj šįmet buvo daug nusikal­
timų. K auno priemiesty Šančiuose 
buvo apvogtas Lietūkio skyrius- Va­
gystė sieke arti 10,000 lt. Be to, per 
šventas Velykas Kauno ribose buvo 
padarytos 25 kitos vagystės, iš kurių 
20 buvo su įsilaužimais į namus.

Kalvarijos miestelys, Dariaus — 
peiliais buvo mirti- 

túlas Jonas BOgužas,

Trakų apskr., Aukštadvario vai. 
Tamašavos kaimo, Pranas Januškevi­
čius savo sūnui Vaciui, 18 metų amž. 
paliapė iššluoti kambarį.

Sūnūs užuot pildąs tėvo palie­
pimą, spyrė koja tėvą ir sunkiai jį 
sužalojo. Pranas Januškevičius yra 
paguldytas Alytaus apskr. ligoninėje 
ir jaučiasi visai silpnas*

Dėl

buvo nuteisti po,| Rado puodynę pinigu

Stakliškės. Balandžio 11 dieni 
sužalojo tėvą 1 lyginant Stakliškių rinkoje aikštą 

užtikta puodynė varinių bei sidabri­
nių monetų, cr taip pat ir medalių. 
Monetos su lenkiškais ir lotyniškam 
užrašais iš 1661, 1816, 1821 metų.
Puodynė buvo medinė ir užgavus lo­
peta subirėjo.

Pirm sioa lietuvės lakūnės
Kituose kraštuose aviaciją jau 

tiek išbujojusi kad daug lakūną yra 
ir moterų. Gi Lietuvos moterys lig 
šiol mažai domėjosi aviacija.. Tačiau 
paskutiniuoju laiku dvi panelės jptojo 
į Lietuvos Aero Klubą dvilinfia avia­
cijos kursus. Viena jú jau gavo lakū­
nes vardą, o antroji netrukus baiga

gegužės pirmosios traukiama 
teisman 15 žmonių

Pasirodo, kad Lietuvos valdžia 
bijosi tarptautines darbininkų šventes.
Štai, Kauno laikraščiai praneša, kad gaminus. Taigi, ir LetuVoj. 

i n rl />/! n GÍnmacii'1 HIATOVO iolri11*l£Ul.pradeda at&irasti moters lakūnės»tenai buvo areštuota ir traukiama
teisman 15 žmonių už tai, kad Pirmą
Gegužės dieną, ji® mėgino padaryt žmonių laikrašti , L. Aidą’
a -i n i- * Z v** i -i 1 1 • •• l *■» m C I I ’/*! I tz I* ’ > A Aí A

Visi skaito Vienintė’l darbo

demonstraciją ties miesto sodnAu. I lik ir Tamstai be šio laikraščiui

Girėno gatvėj, 
nai užbadytas 
28 mt. vyras 

Ingalankių
valšėiuje, Juozas Neverdauskas, susi- 
kirlęs su savo girtu kaimynu Juozu 
Ramanausku, peršovė pastarąjį iš 
revolverio ir peršautasis tą pačią die­
ną mirė.

Tai tik stambūs nusikaltimai.
O kiek tą dieną buvo nosių su- 

kr vintą, kiek mergelių neteko savo 
«vainikų», tai kas čia ir besužinos!

kaime, Šilavotas

U± vieną ratą pusantrų metų 
kalėjimo

Petras Jucius ir jo aúnas Vin- 
'ėas, kuriedu Tauragėj numovė nuo

MARÍTIMA
Laivakortės
Šamndos su ir be de­
pozito (užstato), išėmi­

mas čekių.

Pasai
ir

Vizos

TELEPHONE; 2-7465 
TelecrammasTrahsmar-spamio

Be jokių tarpininkų kU- 
idps patikrinkite pas 

mus
KAIHOS EiABAI 

ZEPIOS

 D a n L 'f gydytoja

Dr. B. Levin
Diplomuota Simt^vo univor iteto ir buv. prof. Tišinskago asis­
tentė Lvove. Gydo, traukio ir deda dantis. Kainas pigios. Ligo­
nius priima kasdien nuo Q ilú 12 vai. ir nuo 2 iki’ 10 vai* vak.

Kalba rusų, lentų; vokiečiu ir lt kalbomis.
Adresas Rua Jose Paulino, 109. Tel. 5-6307 

(virgt l’etvviškns vaistinės Jose Paulino).

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio de janeiro universitetų*, 

Vidujinių, ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų, 
ėpecialistas. Gonorėja - Sifili».

- Gydyme? kalnų saule. ——_ 
Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai. vak.

Susikalbama Iii e t u v i š kaái

Rua Barão de jtapetininga 37-A. 1-as aukštas 
Tel. 4-1705.

TABAKO IŠDIRBINIU FAB8IKAS ‘VEliá Çg

SIUVYKLA

LIETUVA
Kazio Žebrausko

Rua Duque de Caxias, 63
Siuvame vyrišku* ròbue pagal paskutinių madų (fi­
guring). Darbas garantuufa® ir Tautiečiams darome 
nuolaidas. Mėda tag ų pasirinkimas taipgi yra vie­

tinių ir užsieninių.

Adresas. fUB Duque de Caxias, 63
SAO PAUL

Rua da Mooca, 458 - 460 Teleph. 9-1139 — s. PAULO
J«>SÉ r£RKE!iff«Pi & cm.

Dėmesio?
Ponai tuKyt įjai, mes tarime didelį pasirinkimą palaido tabako visokia^ 

bios rūšies, cigarelaus p »picro”, ii kitką, kas reikalinga rūkvt iri 
KAINOS NEGIRDĖTAI ŽEMOS J 1

R5]íõ<wlíõMSR11 o»qIIp?õ] [5^]|p^Y^I

Lietuviai — vyrai, ponios, panelės! norėdami palaikyti savo elagaatiL 
kurną ir sutaupyti savo sunkiai uždirbtus pinigus, kreipkitės į Stasio 8B 
siúvyklU.Tai vienintele, kuri dirba už prieinamas kainas ir afriftko ui «ar 
Ten pat yra specialus skyrius moteriškiems rūbams,ypač paltam» hkíwJHM®

Rua da Conceição. 79-a. S- Paulo. Priaá Lua «tó|
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[ dieną 
i aikštę 
jidabri-1 
nedalių, 
ymėkau 
11 metą, 
avus lo-

nês
ija. jau 
unų yra 
eiya lig 

. Tačiau 
Ó8 M 
įsa avia- 
va laki­
us baigi 
Letuvoji 
dnėft

Dėmesio
Pasų metrikų ir kitų dokumentų 
Vertimai iš lietuvių ir kitų kalbu 
Po tugalų kalbą — Paruoslame- 
pile v bes dokumentus, Carteiras de 
lemidade, C'hamadas, — Ra šerne 
laiškus kontii ktus, prašymus, pa- 
ieiikim,UF, kopijas, ir kt.
Reikalui esant, 'r eipkitês
Rua da Mooca, 424 S.PAULOi

Siuvamos Masinos
AL i t Padėvėtos si u -

Į darbo 
Sn4 No- 
išėio*

• / varnos mašinos,
i. 3 /j W bevelk naujos, 

‘ d i g i a u s i o mis
kainomis, tik 

CASA ADÃO
R. Conselheiro Ramalho, 274 
Kampa* Av. Brigadeiro Luiz Antonio 

Telefonas: 7-6191.
Perdutimas interioran musų sąsk^iton 

Bondes: 3. 5, 30, 47.

DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSE LEVKOYICH

R. Silva Pinte, 264 (ant. 46)B. Ret. 
Atsižvelgdamas j suuku l«iką, 

ūulare sumažinti kainas už dan­
tų ėydymą ant puaės kainos, kaip 
antai: ištraukti i dantjbe skaus­
mo 5SOOO; plomba cidabro 
purceleno 8$000; gryno aukso 
danties vainikėlis 40SOOO* 

Kalbama lietuviškai, liisiškai 
ir lenkiškai.

M. H. S. MIHDLIH
RUSU MEDIKAS 

Vidujinių, moterų ir venerinių 
įligų gydytojas.

Priėmimo vai. nuo 2 iki 6 vai.
Telefonas 4-5515

R. Barãojde Itapetininga, 10
9 aukštas.—Salės 920-918

Buto telefonas: 4-0854

šoki»
FOTOGRAFAS 1® 

kalino

GILUC
savo menišku darbu da­

ro moderniškas visokių rūsiu fo­
tografijas iš geriausios užsieu - 
oês medžiagos papiginta kaina. 

Be to, europiečiams daroma 
nuolaida.
Adresu s: R pa Jose Paulino,118a

Bom Retiro.
,L. Aidas Br.“ metams kaštuoja 
12$. Pinigus siųsti įvertintam laiš­
ke adresu (,L. A. B.“ R. da Mo* 
oca, 424.

Prf. Dr. Mario
Gnecco

Ir gydytojo padėjėjas

I. G a r 1 o

Jegisttt* 
) plakto 
I dark 
lianom 
«Í

Akušerija, moterų ir vyrų 
Ilgos, siflis, šaOKerL, triperis 
pagydoma luino 3 — 5 savai­
čių. Odo-, vidujines ir m iža- 
kruujystės ligos. Vederiuką pa­
gydo be operacijos. Kalba lietu» 
vtikui ir kitomis kalbomis.

Priėmimo valandos nuo 2 
iki 7 va), v. Sekmadieniais nuo 
10 iki 11 vai. Rua Barão Pa- 
ranapiucaba 5, 1 ankštas h a lê 5 

(prie Largo da Sé)

—————————————————————

A IAa^AQNFT*P“ I b A BO LOTO RI | M. vi M4-M r\M OIM£Lk7EL g MEDICINIŠKAS IŠTYBIMAS
(Maskvos gydytojas 1914 m.) * (Nugarukaulio smegenų srauja slapumo ir Išmatų) *

Vidujinių, venerinių ir moteriskų ligų specialistas,^chirurgas. & Tikras ir geras. , s
Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak. S Dr M. KANDIA IR A. KOGANO į

Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rua Boa,, | o o w . ,x .. . i
v. * • «R j __ \ * Pua Barão de Itapetininga, 52,3 aukštas. t

a • , . SH i?'*. , , o cnco J Priėmimo valandos nuo 9-11 ir nuo 3*6. Sekmadienį nuo o
Gyvenamoji vrnta t.n pat 5 sukate. Telefonas 2-5068 g 10_12 rai.Tel. 4-0218. Kalbama rueiėkai, lenkiškai J

- ""g K vokiškai. S

Rūkantieji! .— LIETUVIŠKA VAISTINE
PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingoje nikotinėse gilzėse, kurių mundštukuose 
yra vata ir sunaikina nkotioą. Labai pigiai kaštuo­
ja: 1OO ŠTUKU 600 REISU, 1000 §T. — 4S500, 
taip mašinėlė dirbti oapirosams kaštuoja 1SOOO. 
Persiuntimas interioran 1000 št, gilzų — 6$000

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

Casa Genny
Papirosinė popįera «Paris» 100 knygučių ir 

vienas kartonas 12SOOO.

“José Paulino”
RUA JOSÉ PAULINO, 109 Teleph. 5-6307 

(BOM KETI R O)
Visokių vaistu, perfumerijos daiktų, perryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainomis.
Su pagarba Provizorius A. RUMMEL

Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v*

PRISIEKUSIS VERTĖJAS

MIGUEL OCOUGNE
Rua 15 de Duvembra, 32 sobreloja Tel. 2-6393 

S. PAULO
Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius doko mentus, kaip 
antai: chamadas, natūralizacijos, curieira de identidade ii kitus 

dokumentus.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

Siuvykla Marijampolė

fi Nizevičlus

Priimame vyriškų i 
bų užsakymus. Dar­
bas atliekamas pagn’ 
naujausios mados ir 
užsakytojo nors. Tu­
rime pasirinkimui me- 
medzagų vietinių ir 
užsieninių. Kreipkitės 
viėuomot į mūsų siu* ; 
vykią nt rua Ta- i 
qųary 24 fpriekam- j 

ma da Mooca) i

Vokiečių fotografijų 
ištaiga 

„BERNARDO“
jvteigta 1890 metais
Atlieka įvairius darbus 

fotografijų srity. Specialybė 
padidinime, o taip pat su 
dažais.

Darbas greitas, sąžinin­
gas ir pigus. Vyasta į na* 
mus fotografijų reikalais. 
Daro iš fotgrafiju naujas.
Arthur Schmidt

Rua São Caetano, 111 
feenns nr. 103) S. PAULO 

Telephone 4-5576

Vaistinė
PASSER1NI
Provizoriaus 

CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pigios. Patarnaujame ir 

naktį.

Pua Dr. SU va Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584, 
S. PAULO

^X^^sX-X-xaGX-XSXSXrXyXiXs)®-^^

D r. B. K. Chipiakofi
(Maskvos universiteto)

su didele praktika Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų rspecialistae
LABORA TORI A: nugarkaulio smegenų, šlapumo ir 

išmatų ištyrimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 va), vąk. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

Kcnsultorija ir gyvenamoji vieta
Rua Ypiranga,15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

Charutaria Central da Mooca
įsteigta 1915 metais

Eduardo Rodrigues
Visokiausios rūšies cigarai, charutai, papirosams dirbti m!s*s 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat geriausios rūi* ta­
bakas palaidas, pūkeliais ir „corda“.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo'oca, 420. Tel. 9*1264.

MASKVA
SAUL ROITMAfl 

Praneša savo tautiečiams,kad 
krautuvėje Maskva Jūs ga­
lėsite gauti visokių iš užsie­
nių valgomų daiktų kaip sil­
kių, Visockio Arbatos, Ru­
siškos Degtines. Pagaminame 
šiapgi dešrų, mėsą, liežuvius. 
Viskas pagaminta pagal izra­
elitu papročius. Paruošiame 
valgius vestuvėms, krikšty- 
noams ir pokiliams per 24 vi. 
Taipgi siunčiame ir interio- 
ran. Turime visuomet ruginės 

duonos. Visada švieži 
Rua José Paulino 123 

Phone 5-5841

D1ETUUI5KH
5PRU5TUUÉ

rua da Moóca, 4 24

Atlieka visokius spaudos 
darbus įvairiomis kalbomis. 
Darbia atliekamas švariai, 
greitai ir pigiai. Reikalui 
esnnt, visuomet Kreipkitės 
tik į Lietuvišką Spaustuvę

R. da Moo’ca, 424

Daktaras A. M. Kandia
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 v.irnuoS-g v 

Analizė ligoniams nemokama.
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas. 

Tel. 4-0218.
Kalbama ruiiškai, lenkiškai ir vokiškai

Dr. ADOLPHOTAUBKIN
ADVOKATAS

/Diplomuotas 8. Paulo Fakulteto)

Civilinei ir prekybinės oylos, kontraktai (Ipotikos, žemės pirkimą* 
ir uardaviimas ir t.t.), skolų išreikšiuvimai ir visi kiti juridiniai 
relkalat

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas 
Telef. 2-1629
Atidaryta: nuo 9 iki 11 ir nuo Iki 5 vai. vak.

KALBA LIETUVIUKAI



lietuvių Ain as brazilxj y-> ..—- i «n.,

VIETOS LIETUVIU GYVENIMAS!
AR ATSIKVĖPS LENGVIAU 

KOLONIJA?

(tąsa iš 2-ro pusi.)

kai ir pasmerkė Mačiulį kaipo di- 
Ižiausią niekšą. Pažangioji išeivija 
tylėjo. Nes jai išsitarti prieš Mačiuli 
reiškė tą pat, ką ir a tedaryti bastili- 
jos duris arba patekti istrėmiman.

Lietuvių kolonija su pasitenki­
nimu išlydėjusi Mačiulį, turi labai 
dideli šiam džiaugsmui pagrindą. Tik 
reikia prisiminti jo nuveiktus darbus, 
tik reikia išskaičiuoti jo padarytas 
Brazilijos lietuviams kultūrines ir e- 
konomines skriaudas.

Konsulas Mačiulis sugriovė visą 
eilę ekonominių ir kultūrinių orgahi 
zacijų, kaip — Susivienijimą, žiburį, 
Kultūrą, Savyglobą, Ateitį, nes 
jose jis negalėjo paimti vadovybės. 
Konsulo Mačiulio ir jo draugų pasi­
darbavimu tapo uždarytas pažangus 
laikraštis «Garsas». Jo šnipų skun­
dais keliolika lietuvių ištremti Lietuvon

Tik nežinia kokia „dievo apvaiz­
da” išsilaikė „Liet. Aidas Braz.” ant 
kurio buvo galandamas dantis nuo 
pat jo pasirodymo; kurio redaktoriai 
buvo skundžiami ir kelis sykius po­
licijoj kvočiami?

Visa tai turint galvoj, nesunku 
bus suprasti ir Brazilijos lietuvių 
džiaugsmas konsulo Mačiulio išvy­
kimu. •

Taigi, kolonija džiaugiosi. Bet 
ar ne pergroitas šis džiaugsmas; ar 
atsikvėps lengviau kolonija Mačiuliui 
išvykus?

Mačiulis išvažiavo. Bet liko jo 
per šešis metus pristovėta duobė su, 
neva, sukurtomis jo organizacijomis 
— šnipų saujele. Jei kolonija nesi-

ti viltis ant naujo konsulo, yra ne­
protinga.

Jei norima gyventi, tai ne pa­
gelbos laukti iš kitų, o imtis sava­
rankiško darbo, nepasiduodant įtakon 
jokiems ponams iš Lietuvos. Tada 
tik kolonija galės lengviau atsikvėpti 
ir varyti kolonijos kultūrinę ir eko­
nominę vagą be jokios pašalinės 
globos.

Iš lietuvių ūkininkų susirinkimo

.reiškė pageidavimą suburti lietuvius 
į ekonominę draugiją neatsižvelgiant 
į jokius visuomeninius įsitikinimus.

Visi susirinkusieji buvo nufoto­
grafuoti. O po to visi skirstėsi su 
pakeltu ūpu ir pasiryžimu dirbti tie ro ãamadat ir Naturaližaciios
siaut ekonomines gaires ] geresni Į pietas °* °8 p0’
Lūvį. _ A

Būv ę s
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Vilniečiai protestuoja

Rua do Carmo, 18 - 1 aukštas, 
tel. 1-4752.

Senokai susiorganizavusi lietu • 
vių ūkininkų draugija „Grūdas”, ilgą 
laiką buvo apmirusi ir nerodė jokio 
savo veikimo. Daugiausia prie drau­
gijos slopinimo prisidėjo konsulas 
Mačiulis. Bet išvykus Mačiuliui, Lie­
tuviai ūkininkai vėl sukruto atgaivin­
ti draugiją „Grūdas” ir prie jos su­
spiesti lietuvius. Dėl to, pereitą sek-1 niečiai sugebėjo 
inadienį buvo sušauktas tos draugijos...................... .
susirinkimas. Sutirinkiman atsilankė 
doug lietuvių, kas rodo, jog lietuviai 
įdomaujasi žemės ūkiu ir gyvai šiuo 
reikalu rūpinasi, Kadangi svarbiau­
sią rolę vaidina lėšos, kurių pas Bra-

’ zilijos lietuvius nėra, tai susirinkime 
nu'arta kreiptis į Lietuvą ir prašyti

stengs paimti į savo rankas kiekvie 
ną kolonijos veikimo sritį, o leis ir 
toliau veikti mačiuliškiems šnipe­
liams, arba lauks, kad kitas imtųsi 
tvarkyti kolonijos reikalus, tai ir to 
liau kolonija skurs, kaip skurdusi.

Kaikurie mano, kad atvažiavęs 
naujas konsulas sutvarkys kolonijos 
reikalus. Labai tie klysta. Esant siek 
tiek lengvesnei atmosferai, pati kolo­
nija turi imtis šio darbo, kad paša­
linti visi blogumai, o nelaukti, kad 
mačiuliškoj duobėj gyvenantieji šni­
pai, atvykus naujam konsului, vėl 
prisiplaktų prie valdiškų pašalpų ir 
toliau eitų Mačiulio nutiestu keliu. 
Mums išeiviams niekas nepadės, jei, 
patys nesiimsime darbo. Ir dėl to dė-
a

Lietuvos valdžios pagelbos, kad ji 
suteiktą tam reikalui paskolą. Kadan­
gi šiais metais įvyksta Kaune pasau­
lio lietuvių kongresas, kur bus svar­
stoma ii Žemes ūkio kolonizacijos 
klausimas, tai kad šiuo reikalu būtų 
proga pareikšti nuomonę ir Brazilijos 
lietuviams, tai susirinkime išrinktas 
atstovas į kongresą, 
tas liko V. Nalivaika.

Nutarta tuojau 
susirinkimą ir išrinkti 
jos valdybą

Atstovu išrink-

sušaukti antrą 
naują draugi- 

ir plėsti draugijos vei-

Laikraštyje „Lietuvis” buvo til­
pusi Žinutė, jog Rio de Janeiro lie­
tuvių sąjunga „Vilnis” įgaliojo Van­
cevičių atstovauti sąjungos vardu pa­
saulio lietuvių kongrese ir sveikinti 
Smetoną ir visus

jo sėbrus. \ ilniečiai sužinoję šitą da­
lyką, labai pasipyktino ir protestuoja 
prieš „Vilnies” sąjungos valdybos 
duotą Vancevičiui įgaliojimą be vi­
suotino narių susirinkime pritarimo.

Sąjunga „Vilnis” niekam jokių 
įgaliojimų nedavė ir ji nepageidauja, 
kad jos vardu kažkoks asmuo kalbėtų 
pasaulio lietuvių kongrese ir prašy­
tų kokių malonių bei „ahnužnų”. Vil-

Naujiena
S. 

rengta 
šulyje: _ , _ „
mis. Vonios atidarytos kiekvieną die­
ną nuo 7 vai. r y (o ligi 10 vai. nakt. 
G<* ro pirtis moterims kiekvieną kot* 
virtadienįnuo 11 vai ryto ligi 10 vai. 
nakt.; vyrams — kiekvieną penkta­
dieni ir šeštadienį nuo 11 vai ryto 
ligi 10 vai. nakties ir sekmadieniais

Paulo mieste veikia gerai j* 
Pirtis, lygiai kaip ir mūsų 
su garu, vantomis ir vonio-

xr« -n * I11®1 iU UUU^ U
,,Vilnį sukurti, su- j nuo ryto 8 iki 5 v. vak.

gebės ją ir išlaikyti. O toks dviejų) 
asmenų veikimas visos sąjungos var­
du, kurie yra valdyboje, 
namas.

nepateisi-

Vilnietis.

Motina Benamė
[Eilėraštis iš Kauno kalėjimo]
Baltais takais pušy nū 
suvargus senė ėjo 
Dainavo klumpės vargą 
aplinkui gaudė vėjas.

Kadai ir ji turėjo 
pastogę mielą, ramią.
Dabar^ blaškys ją vėjai 
kur dėsis ji benamė?

kimą.
Susirinkime dalyvavo iš visų 

miesto rajonų lietuviai ir susirinki-’ 
mas buvo skaitlingas. Darė praneši­
mus keli kalbėtojai ir kiekvienas jų

Dr. R. Oliva
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^e. dainuot jos gėlą, 
laidinei siųsti jai paguodą.

Dalis ir man pašėlus 
ir man gyventi juoda.

Aplinkui vėjas - vejas 
žalias viršūnes laužia 
O kasįžallos jaunystės 
žalius metus pagraužė?

Veda Civilines, Komercines ir krimi­
nalines bylas.

Rua do Carmo, 18-1 aukštas 
telefonas: 2-4752.

Svarbus Pranešimas
Brazilijos Lietuvių Ūkininku draugija „Grūdas“ sekmadienį, i 

3 birželio 30 d. 2 vai. p. u. taukia visuotiną draugijos narių susi- I 
į rinkimš Susirinkimas įvyks Mokos lietuvių mokyklos bute rua I 
l Caxipó 13. Bus renkama nauja valdyba, svarstomas tolimesnis S 

draugijos veikimas ir išdirbamas draugijos veikimo planis, ku- I 
! ris bus patiektas per draugijos atstovą Pasaulio Lietuvių Kon B 

gresui. Prašome kuo skaitlingiausiai dalyvauti narių ir visų pri- B 
jaučiančių, kam tik rūpi žemės ūkio ir kolonijos reikalai. I

___ _______ ___________ Valdyba. §

Pelnyti Daugiau?
Jeigu Jūsų uždarbis nėra tinkamas dėlei taupymo? Jeigu nesate pa­

tenkinti uždarbiu, ką iki šiolei pajėgiate? Tai vyras ar moteris, 
neatsižvelgiant į Jūsų užsiėmimą (amatą’, turite galimybes 

pelnyti daugiau. Pasiaukojant florą valandų į dieną — 
tik per liuosą laiką, neapleisdami savo nuolatinio 

darbo, galite užpelnyti į savaitę:

50$000--100$000
Ta proga neilgam laikui; taigi nepraleiskite! - šiandien pat para­

šykite, prisiųsdami tikrą antrašą į Ext editora «Nelly» rua Carnot, 
51. (Canindė) S<o Paulo — Brazil, iš kur įgausite į provinciją 
smūlkias informacijas.

,z Vonios (t vai.) 2$500 '
Kaina: Qara0 laikas neribotas 2$500
Rua Tenente Penna, 29. Retiro

Bondes ir autobusai:
Casa Verde ir Rua Italianos

Griaudžiai vaitok, senoji, 
ar verk pas žalią girią.
Ir man dalis ^karčio ji. x 
metus nelaimes skyria. ,t

Praūž ne toks gal vėjas, 
siūbuos ne taip dar pušys* j 
Ne toks dar vargas karais, 
koks korės tau, močiute.

Kazys Jaku b e pa s.
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Veda Žemiu ir iavestmentų byl01^

Rua do Carmo, 18-1 aukštasl^ 
telefonas: *

OĄTVeS.SVS/KAS 2 1
°* „tT BonoZiu, autobusu inra.'Bt-^ritoa^
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